

ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑ

Σύσκεψη προέδρων του ΤΕΕ

Σύσκεψη των προέδρων ΤΕΕ Διοικουσών Επιτροπών των Περιφερειακών Τμημάτων Ελλάδος, με τη συμμετοχή του Προέδρου του ΤΕΕ, **Ιωάννη Αλαβάνου**, πραγματοποιήθηκε στο νέο κτίριο του ΤΕΕ Ν. Αιτωλοακαρνανίας στο Αγρίνιο.

Η σύσκεψη στέφθηκε από μεγάλη επιτυχία, καθώς υπήρξε μεγάλη συμμετοχή, αφού παρευρέθησαν 14 πρόεδροι από όλη την Ελλάδα από τα 17, συνολικά, Περιφερειακά Τμήματα. Συγκεκριμένα συμμετείχαν οι εξής: **Αναστάσιος Κονακλίδης** πρόεδρος ΤΕΕ Κεντρικής Μακεδονίας, **Γεώργιος Ζεμπάτος** πρόεδρος ΤΕΕ Δυτικής Ελλάδος, **Νικόλαος Σπίγγος** πρόεδρος ΤΕΕ Κέρκυρας, **Ντίνος Διαμάντος** πρό-



δρος ΤΕΕ Κεντρικής και Δυτικής Θεσσαλίας, **Κων/νος Αντωνιάδης** πρόεδρος ΤΕΕ Ανατ. Μακεδονίας, **Σωκράτης Αναγνώστου** πρόεδρος ΤΕΕ Μαγνησίας, **Γεώργιος Ρεκατσινας** πρόεδρος ΤΕΕ Ηπείρου, **Παναγιώτης Βενέρης** πρόεδρος ΤΕΕ Δωδεκανήσου, **Πέτρος Ινιωτάκης** πρόεδρος ΤΕΕ Ανατ. Κρήτης, **Αντώνης Πιπαριδάκης** πρόεδρος ΤΕΕ Δυτ. Κρήτης, **Χαρίκλεια Τσιώλη** πρόεδρος ΤΕΕ Πελοποννήσου, **Γεώργιος Μπαμπαλής** πρόεδρος ΤΕΕ Ευβοίας, **Κων/νος Μακέδος** μέλος Δ.Ε. ΤΕΕ, **Αθανάσιος Σαφά-**

κας μέλος Δ.Ε. ΤΕΕ, **Μάρκος Σιούνας** μέλος ΔΕ ΤΕΕ.

Ο πρόεδρος του ΤΕΕ, **Ι. Αλαβάνος**, στην εισήγηση – ενημέρωση που έκανε, αναφέρθηκε στις ραγδαίες εξελίξεις οι οποίες συντελούνται



Εγκαίνια ιδιόκτητου κτιρίου

Τα εγκαίνια του νέου ιδιόκτητου κτιρίου του ΤΕΕ του Περιφερειακού Τμήματος Νομού Αιτωλοακαρνανίας πραγματοποιήθηκαν στο Αγρίνιο.

Τον αγιασμό των εγκαίνιων τέλεσε ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ.κ. **Κοσμάς**, ενώ τίμησαν την εκδήλωση με την παρουσία τους ο πρόεδρος του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος, **Ιωάν-**

νης Αλαβάνος, ο αντιπρόεδρος του ΤΕΕ, **Χ. Σπύρτζης**, ο νομάρχης Αιτωλοακαρνανίας, **Θ. Σώκος**, ο αντινομάρχης, **Χ. Πετρόπουλος**, καθώς και οι δήμαρχοι, Αγρινίου **Π. Μοσχολιός**, Θεσπιών **Δ. Τραπεζιώτης**, Αντιρρίου **Δ. Κολοβός**, ο αντιδήμαρχος Αγρινίου **Ε. Τσούκαλος**, ο πρόεδρος του Εμπορικού Επιμελητηρίου Αιτωλοακαρνανίας **Π. Τσιχριτζής**, ο υποδιευθυντής της Αστυ-

νομικής Διεύθυνσης Αιτωλίας **Κ. Τσόλκας**, ο διοικητής του Νοσοκομείου Αγρινίου **Ι. Μπίνιας**, ο διευθυντής της Τράπεζας Ελλάδος Αγρινίου **Χ. Ρεντίφης**, ο πρόεδρος της «ΚΤΕΛ Αιτωλοακαρνανίας Α.Ε.» **Δ. Καψιαμπέτης**, ο πρόεδρος της Δημοκρατικής Κίνησης Μηχανικών **Α. Κατσιγιάννης**, η πολυτελής της Νέας Δημοκρατίας **Ε. Μάντζιου – Κουτρολού**, ο αντιπρόεδρος του Οδοιπορικού Συλλόγου Αγρινίου **Σ. Αυγέρης**, καθώς και πλήθος συναδέλφων μηχανικών του Νομού, τους ο-

Επιμέλεια: **Β. ΧΑΡΑΛΑΜΠΙΔΟΥ**

Σεμινάριο για πραγματογνωμοσύνες

Με μεγάλη συμμετοχή συναδέλφων μηχανικών, πραγματοποιήθηκε διήμερο σεμινάριο για πραγματογνωμοσύνες που διοργάνωσε το Τμήμα μας σε συνεργασία με το ΤΕΕ. Το σεμινάριο έγινε στην Καβάλα, με εισηγητή το συνάδελφο **Θεοφάνη Κάκο**, πολιτικό μηχανικό, μέλος της Μόνιμης Επιτροπής Πραγματογνωμοσυνών και Εκτιμητών του ΤΕΕ. Στο σεμινάριο αναλύθηκαν ενότητες που αφορούσαν τη διαδικασία διενέργειας πραγματογνωμοσυνών ΤΕΕ, το αντικείμενο και το σκοπό των πραγματογνωμοσυνών, τη γραμμική και συντακτική σημειολογία, τα τεχνικά κείμενα, τη βασική προσέγγιση της πραγματογνωμοσύνης, τη σύνταξη του κειμένου της πραγματογνωμοσύνης, βάσει του αναπτυσσόμενου προτύπου του ΤΕΕ σε επισημάνσεις

και επισήμανε το αυξημένο της εγρήγορης στην οποία πρέπει να βρισκόμαστε ως ΤΕΕ για την αντιμετώπιση των προβλημάτων.

Τα θέματα που υπήρξαν αντικείμενο συζήτησης και ανταλλαγής απόψεων, κατά την κοινή σύσκεψη, ήταν το Ασφαλιστικό, το Φορολογικό,

μικής δραστηριότητας, και η θέσπιση του Μητρώου Κατασκευαστών Ιδιωτικών Έργων (ΜΗΚΙΕ).

Υπήρξε κοινός τόπος όλων ότι η διαδικασία ανάδειξης των νέων οργάνων διοίκησης του ΤΕΕ, πρέπει να γίνει σε όσο το δυνατό συντομότερο διάστημα, καθώς το πολιτικό περιβάλλον και οι καταγιστικές εξελίξεις για τους μηχανικούς και την οικονομία γενικότερα, αυτό επιβάλλουν.

Κατά τη σύσκεψη εντοπίστηκε και αποφασίστηκε να γίνει συνάντηση του προέδρου του ΤΕΕ, **Ι. Αλαβάνου**, καθώς και όλων των προέδρων των Περιφερειακών Τμημάτων με τους βουλευτές του Κοινοβουλίου, οι οποίοι φέρουν και την ιδιότητα του διπλωματούχου μηχανικού, προκειμένου να ενημερωθούν για τα ζητήματα που αφορούν τον κλάδο των μηχανικών, κατανοώντας αυτά, αλλά και, ταυτόχρονα, καλώντας τους να δράσουν υπό την ιδιότητά τους ως μηχανικοί.



η έλλειψη μέτρων που θα βοηθούσαν στην ανάπτυξη, και κυρίως, εντοπίστηκαν σε αυτό η περαιτέρω μείωση των δημοσίων επενδύσεων, καθώς και τα αντίμετρα που έχουν τεθεί ενάντια στην αύξηση της οικοδο-



ποιούς και ευχαριστούμε θερμά.

Το σημαντικό της ημέρας για τους διπλωματούχους μηχανικούς τονίστηκε με την παρουσία 14 προέδρων Περιφερειακών Τμημάτων του ΤΕΕ από τους 17, συνολικά, που υπάρχουν.

Πρόκειται για τριώροφο διατηρητέο κτίριο του ΤΕΕ που βρίσκεται στη συμβολή των οδών Π. Σούλου και Παναγοπούλου, στο κέντρο της πόλης του Αγρινίου, και το οποίο μετά από εκτεταμένες εργασίες ανάκτησης και ανακαίνισης παραδόθηκε σε χρήση του Περιφερειακού Τμήματος Ν. Αιτωλοακαρνανίας ΤΕΕ, αποτελώντας κτίριο - κόσμημα για την πόλη και ταυτόχρονα σημείο αναφοράς για τον τεχνικό κόσμο του νομού.

Στο ισόγειο, επιφάνειας 191 τ.μ., βρί-

σκεται η υποδοχή, ο χώρος των Τεχνικών Συλλόγων και η βιβλιοθήκη. Στον Α΄ όροφο, επιφάνειας 333 τ.μ., βρίσκεται η αίθουσα συνεδριάσεων χωρητικότητας 150 ατόμων ενώ στον β΄ όροφο βρίσκεται η Γραμματεία, η αίθουσα της Αντιπροσωπείας, η Διοικούσα Επιτροπή και το γραφείο του προέδρου. Τέλος, το υπόγειο του κτιρίου, εμβαδού 197 τ.μ., χρησιμοποιείται ως αποθηκευτικός χώρος.

Στην εκδήλωση απονεμήθηκε τιμητική πλακέτα προς την πολιτικό μηχανικό και μέλος του Τμήματός μας, **Βασιλική Σερίφη**, από τον πρόεδρο **Γεώργιο Παπαναστασίου**, για τη σχεδίαση του λογοτύπου του Τμήματος.

για τη διεξαγωγή πραγματογνωμοσύνης, την αυθαίρετη δόμηση και τις επικίνδυνες κατασκευές, την εκτίμηση του κόστους των κατασκευών, σε θέματα δικαίου και νομοθεσίας σε σχέση με τις πραγματογνωμοσύνες, την εφαρμογή κανόνων δεοντολογίας για τους πραγματογνώμονες κλπ.

Το σεμινάριο εντάσσεται στην προσπάθεια του ΤΕΕ για συνεχή ενημέρωση - επιμόρφωση των μελών του, διάλογο και ανταλλαγή απόψεων. Η προσπάθεια θα είναι διαρκής. Ευχαριστούμε το Τμήμα Επαγγελματικών Διαφορών και Πειθαρχικού Ελέγχου του ΤΕΕ και τον εισηγητή Θεοφάνη Κάκο, για την αρτιότητα και πληρότητα των εισηγήσεών του, καθώς και τους συναδέλφους μηχανικούς που συμμετείχαν.

Υλικά SIKKA **ΕΝΙΣΧΥΣΕΙΣ • ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ • ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΔΟΜ. ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ**
GUNITE από το 1979 • **ΕΠΟΞ. ΡΗΤΙΝΕΣ ΕΡΟΧ 200, 203**
• Ελάσματα • Ενέσεις • Ανθρακοϋφάσματα
• ΑΔΙΑΤΑΡΑΚΤΗ ΚΟΠΗ • ΥΛΙΚΑ • ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ **Ταφ σιγμα**
Υλικά ISOMAT Τηλ.: 0106844069 - 0944/317197

Μουσείο Βυζαντινού Πολιτισμού
26 Μαΐου, ώρα 18:00

«Coupoles et Habitats»

Έκθεση για το ευρωπαϊκό πρόγραμμα «Coupoles et Habitats», που εστιάζεται στη χρήση θολωτών κατασκευών για κατοίκηση στην ευρύτερη περιοχή της Μεσογείου, θα εγκαινιαστεί στις 26 Μαΐου και ώρα 18:00, στο Μουσείο Βυζαντινού Πολιτισμού. Την έκθεση συνδιοργανώνουν το Παράρτημα Θεσσαλονίκης της Ελληνικής Εταιρείας Περιβάλλοντος και Πολιτισμού, το Διατμηματικό Πρό-



γραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών του ΑΠΘ, το Μουσείο Βυζαντινού Πολιτισμού και το ΤΕΕ/ΤΚΜ. Θα ακολουθήσει παρουσίαση του ευρωπαϊκού προγράμματος και των αποτελεσμάτων του, από τον πρύτανη του πανεπιστημίου της Φλωρεντίας, **Saverio Mecca**, στο αμφιθέατρο «Μ. Μερκούρη».

Το πρόγραμμα είναι διετές και εντάσσεται στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού προγράμματος «Culture 2007-2013». Εκτός από το Πανεπιστήμιό της, που έχει και το συντονισμό του προγράμματος, συμμετέχουν το Πολυτεχνείο της Βαλένθια εκ μέρους της Ισπανίας, η Ecole d'Avignon από τη Γαλλία, η Γενική Διεύθυνση Αρχαιοτήτων και Μουσείων της Συρίας και από την Ελλάδα το Παράρτημα Θεσσαλονίκης της Ελληνικής Εταιρείας Περιβάλλοντος και Πολιτισμού.

Συντονιστής για τον Έλληνα εταίρο είναι ο αρχιτέκτονας της 9ης Εφορείας Βυζαντινών Αρχαιοτήτων, **Βασίλης Κονιόρδος**, αντιπρόεδρος του παραρτήματος της ΕΕΠΠ, ενώ υπεύθυνος της υλοποίησης της επιστημονικής έρευνας και της δημοσίευσης των αποτελεσμάτων της είναι ο καθηγητής του Τμήματος Αγρονόμων Τοπογράφων Μηχανικών, **Κώστας Τοκμακίδης**, διευθυντής του Τομέα Γεωδαισίας και Τοπογραφίας του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης.

Στο πλαίσιο αυτής της έρευνας, έγινε η καταγραφή και αποτύπωση δέκα παραδοσιακών οικισμών και οικιστικών μονάδων στην ευρύτερη περιοχή του Χαλεπίου της Συρίας. Την ευθύνη για την επιστημονική τεκμηρίωση αντίστοιχων κτισμάτων και οικιστι-

κών συνόλων στην ελληνική επικράτεια είχαν οι καθηγήτριες του ΑΠΘ, **Κλαίρη Παλυβού** και **Μαρία Αρακαδάκη**, οι οποίες και συνέγραψαν τα επιστημονικά άρθρα με την ανάλογη φωτογραφική και σχεδιαστική τεκμηρίωση κτισμάτων και οικιστικών συνόλων της Ελλάδος για την επιστημονική έκδοση του Προγράμματος.

Το ευρωπαϊκό αυτό πρόγραμμα ολοκληρώθηκε τον Οκτώβριο του 2009 και τα αποτελέσματά του παρουσιάστηκαν στις 23-30 Νοεμβρίου 2009 στο Εθνικό Αρχαιολογικό Μουσείο στο Χαλέπι στη Συρία.

Η έκθεση «Coupoles et Habitats» στο Μουσείο Βυζαντινού Πολιτισμού θα διαρκέσει από **26 έως 31 Μαΐου**.

Αμφιθέατρο ΤΕΕ/ΤΚΜ
28 Μαΐου, ώρα 19:30

Αστική Αναγέννηση και Βιώσιμη Ανάπτυξη σε Ελλάδα και Βρετανία

Επιστημονική εκδήλωση, με τίτλο «Προγράμματα Αστικής Αναγέννησης και Βιώσιμη Ανάπτυξη – Ελληνικές και βρετανικές εμπειρίες», διοργανώνει στις 28 Μαΐου, στη Θεσσαλονίκη, το ΤΕΕ/ΤΚΜ, σε συνεργασία με το Σύλλογο Ελλήνων Μηχανικών Πολεοδομίας, Χωροταξίας και Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΣΕΜΠΧΠΑ).

Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί από τις 17.30 έως τις 21.30, στο αμφιθέατρο του ΤΕΕ/ΤΚΜ, στην οδό Μεγάλου Αλεξάνδρου 49, μετά από πρόταση του ΣΕΜΠΧΠΑ και στο πλαίσιο δράσης της Μόνιμης Επιτροπής Χωροταξίας και Ανάπτυξης.

Σκοπός της είναι η εξέταση τόσο του γενικού πλαισίου και των δυνατοτήτων υλοποίησης προγραμμάτων αστικής αναγέννησης στην Ελλάδα, όσο και η διατύπωση προτάσεων για το μέλλον.

Στην εκδήλωση έχουν κληθεί να καταθέσουν τις εμπειρίες τους επιστήμονες από την Ελλάδα



και το εξωτερικό, καθώς και εκπρόσωποι υπουργείων, ενώ θα ακολουθήσει συζήτηση με το κοινό. Η είσοδος είναι ελεύθερη.

Αμφιθέατρο ΤΕΕ/ΤΚΜ
27 Μαΐου, ώρα 19:30

Διάλεξη του αρχιτέκτονα Δημήτρη Σιμώνη

Με τη διάλεξη του αρχιτέκτονα **Δημήτρη Σιμώνη**, συνεχίζεται στις 27 Μαΐου ο κύκλος παρουσιάσεων του έργου αρχιτεκτόνων - μελών του ΤΕΕ/ΤΚΜ, με τίτλο «Αρχιτέκτονες στη Θεσσαλονίκη», που διοργανώνει το Τμήμα.

Η διάλεξη, με τίτλο «**Αντικείμενα και αφορμές**», θα ξεκινήσει στις 7.30 το βράδυ, στο αμφιθέατρο του κτιρίου του ΤΕΕ/ΤΚΜ (Μ. Αλεξάνδρου 49).

Ο Δημήτρης Σιμώνης σπούδασε στο Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο Αρχιτεκτονικής της Βενετίας (IUAV) απ' όπου αποφοίτησε το 1982. Από τότε διατηρεί γραφείο με συνεργάτες αρχιτέκτονες και ασχολείται με μελέτες ιδιωτικών και δημόσιων έργων. Διετέλεσε πρόεδρος του Συλλόγου Αρχιτεκτόνων Θεσσαλονίκης (1991-1993), αντιπρόεδρος του ΣΑΔΑΣ - ΠΕΑ (1993-1994) και είναι μέλος της Αντιπροσωπείας του. Έχει εκπροσωπήσει το ΤΕΕ / ΤΚΜ, το ΣΑΘ και τον ΣΑΔΑΣ – ΠΕΑ σε διάφορες επιτροπές. Έχει συμμετάσχει σε συνέδρια και ημερίδες του ΤΕΕ, του ΣΑΔΑΣ - ΠΕΑ και του ΣΑΘ. Έχει διακριθεί σε αρχιτεκτονικούς διαγωνισμούς

και το έργο του έχει δημοσιευθεί στον ειδικό αρχιτεκτονικό Τύπο, σε εκθέσεις αρχιτεκτονικού έργου και σε έντυπα ευρύτερης κυκλοφορίας.

Καταδικάζουν τη δολοφονική ενέργεια

Το Περιφερειακό Τμήμα εξέδωσε την παρακάτω ανακοίνωση για την τραγική απώλεια των τριών εργαζομένων κατά την απεργιακή συγκέντρωση και διαμαρτυρία της 5ης Μαΐου στην Αθήνα.

«Το ΤΕΕ/ΤΚΜ και οι μηχανικοί της Κεντρικής Μακεδονίας καταδικάζουμε απερίφραστα τη δολοφονική

ενέργεια που είχε θύματα τρεις συνανθρώπους μας και εκφράζουμε τα ειλικρινή και ολόψυχα συλλυπητήριά μας στις οικογένειες και τους οικείους τους. Η χώρα περνάει δύσκολες ώρες και το μόνο που δεν χρειάζεται είναι η βία, από όπου και αν προέρχεται, ιδίως όταν απειλεί ανθρώπινες ζωές».

ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΚΡΗΤΗ

Ψήφισμα

Η Διοικούσα Επιτροπή του ΤΕΕ - Τμήματος Ανατολικής Κρήτης στην τακτική συνεδρίασή της αποφάσισε ομόφωνα τα εξής: 1. Στηρίζει την ελληνική πρωτοβουλία «Ένα καράβι για τη Γάζα» (www.shiptogaza.gr) που συμμετέχει στην προσπάθεια για διεθνή αποστολή προάσπισης των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και ανθρωπιστικής βοήθειας στη Λωρίδα της Γάζας, αποτελούμενη κυρίως από βασικά υλικά ανοικοδόμησης και ιατροφαρμακευτικό υλικό, η οποία αναμένεται να πραγματοποιηθεί το τρίτο δεκαήμερο του Μάη. 2. Δηλώνει την αντίθεσή της στον αποκλεισμό της Λωρίδας της Γάζας από θάλασσα, στεριά και αέρα, που συντελείται από το Ισραήλ τα πέντε τελευταία χρόνια, έχοντας δημιουργήσει το μεγαλύτερο στρατόπεδο συγκέντρωσης στον κόσμο με 1.500.000 έγκλειστους ανθρώπους σε μία έκταση όσο ένα μικρό ελληνικό νησί. 3. Υποστηρίζει τα δημοκρατικά δικαιώματα του παλαιστινιακού λαού για ελευθερία, ειρήνη, αυτοδιάθεση και ανεξαρτησία. 4. Καλεί όλα τα μέλη του ΤΕΕ/ΤΑΚ να στηρίξουν υλικά, ηθικά και οικονομικά (καταθέτοντας, από το υστέρημά τους, το όποιο χρηματικό ποσό αποφασίσουν στο λογαριασμό της Εθνικής Τράπεζας 116/772732-18 ή IBAN: GR 8101101160000011677273218 SWIFT [BIC]: ETHNGRAA) την πρωτοβουλία «Ένα καράβι για τη Γάζα».

Υποστηρίζει την πρωτοβουλία που ανέλαβε το μέλος του ΤΕΕ/ΤΑΚ, Συγγελάκης Πολυάνθης, μηχανολόγος μηχανικός ΔΕΗ, να συμμετάσχει εθελοντικά στο ανθρωπιστικό αυτό εγχείρημα, εφόσον γίνει αποδεκτό από την πρωτοβουλία, εκπροσωπώντας παράλληλα και το ΤΕΕ/ΤΑΚ.

Β/Α ΑΙΓΑΙΟ

Την ανησυχία τους για το κυοφορούμενο σχέδιο «Καλλικράτης» εκφράζουν οι πρόεδροι των επισημονικών φορέων **Π. Πιττός** του ΤΕΕ - Τμήματος Β/Α Αιγαίου, **Γ. Ορφανός** του Επιμελητηρίου Λέσβου, **Ι. Τσακίρης** του ΓΕΩΤΕΕ / Παραρτήματος Αιγαίου, Περιφ. Τμήμα Αιγαίου, και **Η. Πολυχνιάτης** της Ένωσης Ελλήνων Χημικών, με κοινή ανακοίνωσή τους, που απέστειλαν προς τον Πρωθυπουργό, **Γ. Παπανδρέου**, τον υπουργό Εσωτερικών, Δημ. Διοίκησης και Αποκέντρωσης, **Ι. Ραγκούση**, και τους βουλευτές της περιφέρειας, στην οποία τονίζονται τα εξής:

Οι εκπρόσωποι των φορέων, που συνεδρίασαν στις 6/5/2010, ύστερα από πρόσκληση της Δ.Ε. του ΤΕΕ - Τμήματος Β/Α Αιγαίου για να συζητήσουν το νομοσχέδιο Διοικητικής Μεταρρύθμισης με την επωνυμία «Καλλικράτης», που δόθηκε για διαβούλευση από την κυβέρνηση, παρουσία του Γενικού Γραμματέα της ΤΕΔΚ Ν. Λέσβου, **Μιχάλη Πολυπαθέλλη**, ομόφωνα εκφράζουν:

- Την αντίθεσή μας για την αξιωματική αρχή «Ένα νησί – Ένας Δήμος», ανεξαρτήτως του μεγέθους του νησιού (μικρό ή μεγάλο), του πληθυσμού του ή των αναπτυξιακών τοπικών τάσεων και διαφοροποιήσεων, που επικρατούν σε αυτές.

Και αυτό γιατί:

- Σε νησιά με μεγάλο πληθυσμό, με άνιση γεωγραφική κατανομή του πληθυσμού, μεγάλα σε έκταση, με γεωγραφικές ιδιαιτερότητες, που οδηγούν με τη σειρά τους σε αναπτυξιακές ιδιαιτερότητες, όπως, για παράδειγμα, η Λέσβος, πιστεύουμε ότι η συγκέντρωση εξουσίας σε έναν άξονα ή μια δημοτική αρχή:

- Αποδυναμώνει την, σε επίπεδο πόλης – χωριού αυτοδιοίκηση, α-

φού την περιορίζει σε εισηγητικό ρόλο και αποθαρρύνει την επιθυμητή συμμετοχικότητα.

- Δε θα συντελέσει σε ισόρροπη ανάπτυξη των νησιών του Βορείου Αιγαίου, γιατί θα εκφράζει τη βούληση μιας πλειοψηφίας, που κατ' ανάγκη θα σχετίζεται μόνο με τα τοπικά διαμερίσματα των νησιών με τη μεγαλύτερη πυκνότητα πληθυσμού.

- Πιστεύουμε ότι η χωροταξική κατανομή είναι προϋπόθεση για την επίτευξη της αποκέντρωσης και της ισόρροπης ανάπτυξης στην Περιφέρεια, αφού η υπερσυγκέντρωση αρμοδιοτήτων θα δημιουργήσει μια

ραία. Η πρόταση αυτή πιστεύουμε ότι δεν υπηρετεί την αποκέντρωση και δε θα βοηθήσει στην επίλυση των ακτοπλοϊκών προβλημάτων, που αντιμετωπίζουν τα νησιά μας, αλλά, αντιθέτως, θα τα επιδεινώσει.

4. Για την έλλειψη ουσιαστικών αλλαγών στον τρόπο άσκησης της διοίκησης προκειμένου να εξασφαλιστεί η διαφάνεια και η αποτελεσματικότητα στη λειτουργία των υπηρεσιών.

5. Σε κάθε περίπτωση, θεωρούμε ότι η ΤΑ α' βαθμού πρέπει να αποτελεί το κυριότερο κίτταρο στη διοικητική βαθμίδα της χώρας, με σω-

Κοινή ανακοίνωση για το σχέδιο «Καλλικράτης»

πλή πέρα από τη φέρουσα ικανότητά της και μαρasmus πολλών κοινοτήτων και δήμων. Με αυτόν τον τρόπο, καταργείται η αρχή της αμεσότητας, που πρέπει να διέπει τις σχέσεις διοίκησης - διοικούμενου σε πρωτοβάθμιο επίπεδο. Το υπό διαβούλευση νομοσχέδιο δε λύνει τα προβλήματα της καθημερινότητας, ειδικά σε περιοχές με προβληματικό γεωλογικό ανάγλυφο και σοβαρά προβλήματα εγκατάλειψης.

Εκφράζουμε ανησυχία:

1. Για το κατά πόσο είναι διασφαλισμένοι οι αναγκαίοι πόροι για την υλοποίηση της μεταρρύθμισης.

2. Για τα εργασιακά δικαιώματα των υπαλλήλων της Αυτοδιοίκησης και ιδιαίτερα εκείνων που θα μεταταγούν από τη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση και την Περιφέρεια στους Δήμους και στην Περιφερειακή Αυτοδιοίκηση, καθώς και για τα εργασιακά δικαιώματα όσων υπηρετούν σε υπηρεσίες που θα καταργηθούν.

3. Για την πρόθεση της κυβέρνησης να μεταφέρει την έδρα της Γενικής Διοίκησης Περιφέρειας Βορείου και Νοτίου Αιγαίου στον Πει-

στή και δίκαιη χωροταξική κατανομή βασισμένη σε ομοειδή κριτήρια, που δεν τηρήθηκαν για το Βόρειο Αιγαίο, με θεσμικές αποκεντρωμένες αρμοδιότητες στο σύνολο των δραστηριοτήτων της και εξασφάλιση των απαραίτητων πόρων.


Για όλους τους παραπάνω λόγους, καλούμε την κυβέρνηση:

- Να επανεξετάσει το νομοσχέδιο ειδικά σε ό,τι αφορά το Βόρειο Αιγαίο.

- Να υιοθετήσει τις προτάσεις που επανειλημμένα έχουν κατατεθεί από τις ΤΕΔΚ του Βορείου Αιγαίου και την ΚΕΔΚΕ, μέσω του Ινστιτούτου Τοπικής Αυτοδιοίκησης, τόσο για τους πόρους, το προσωπικό και τις αρμοδιότητες της Αυτοδιοίκησης, όσο και για το χωροταξικό σχεδιασμό.

- Καλούμε τους βουλευτές του Βορείου Αιγαίου να αναπτύξουν πρωτοβουλίες μέσα και έξω από τη Βουλή, προκειμένου να υποστηρίξουν τις θέσεις των φορέων της Περιφέρειάς μας.

Συμμετέχουμε ενεργά στις κινητοποιήσεις των ΤΕΔΚ του Βορείου Αιγαίου. ■



Μ Ο Ν Ω Σ Ε Ι Σ

Τηλ.: 210 67 73 956
Κιν.: 69 37 11 97 15

Ε Ξ Ω Τ Ε Ρ Ι Κ Η

Κώστας Ζυγούνας
Πολ. Μηχανικός Ε.Μ.Π. - Δ/ντης Έργων

Θ Ε Ρ Μ Ο Μ Ο Ν Ω Σ Η